

Консультация невролога

Ребёнок **Смеловский Артемий Дмитриевич**, 03.10.2014 г.р., проживает в г. Волгоград.

Жалобы: не разговаривает, не просится на горшок, не выполняет инструкции, задержку в развитии, самостоятельно не сидит, не стоит, не ходит, нарушена манипулятивная функция рук.

Анамнез: от 1 беременности, с ОАА, 1 родов путем экстренного кесарева сечения в сроке гестации 30 недель. Вес при рождении 1070 г, Апгар 4/5 баллов. С раннего возраста под наблюдением невролога, развивается с выраженной задержкой развития. МРТ головного мозга не проводилась. Систематически проводятся курсы восстановительного лечения, отмечается некоторая позитивная динамика. **Течение заболевания:** 2017 год - начал пытаться ухватить рукой мать, отталкивать рукой мать, начал фиксировать взгляд, часто стал улыбаться, начал обижаться, эмоционально плакать, снизился мышечный тонус, если поставить в положение на четвереньки, некоторое время может удерживать эту позу, начал сидеть некоторое время без поддержки (если посадить), появилась опора на полные стопы, увеличилась окружность головы. С августа по ноябрь 2017 - увеличилась двигательная активность, эмоциональная направленность при взаимодействии со специалистами. 2018 год - лучше узнает близких, начал произносить три слога, больше звуков, разными интонациями обозначает свое эмоциональное состояние, начал стоять у опоры, увеличилась окружность головы, снизился мышечный тонус, исчезло слюнотечение, уверенней сидит, может сидеть сам непродолжительное время на руках у матери, изменилась форма черепа; начал часто улыбаться, смеяться, радоваться общению. **Ноябрь 2018:** стал контактнее, умнее, эмоциональнее, появились новые звуки, появилось желание стоять на ногах, начал стесняться, появилось чувство страха (новых помещений, новых людей), мягче стали руки, пытается встать на четвереньки. **Декабрь 2019:** стал контактный, реагирует хорошо на детей, смеется, когда все смеются, больше звуков появилось, пытается трогать маму руками, начал облизывать языком игрушки.

N.st. прирост окружности головы замедлен, окр. гол. 44,5 см. ЧМН - взгляд фиксирует значительно лучше в сравнении с предыдущим осмотром, начал непродолжительно следить за предметом, уменьшился угол сходящегося косоглазия, глотание, фонация не нарушены, но время еды не поперхивается, начал избирательно пожевывать твердую пищу. Мышечный тонус грубо повышен по спастическому типу во всех конечностях, в большей степени в руках. Значительно ограничено отведение в ТБС. Сухожильная гиперрефлексия. Опора при вертикализации ослаблена, с перекрестом голени. Моторные навыки: редко переворачивается со спины на живот, часто - с живота на спину, сидит с опорой, не ползает, у опоры начал непродолжительно стоять. Экспрессивная речь, манипулятивная функция рук не развита. Обращенную речь на бытовом уровне не понимает. На горшок не просится. Мальчик эмоциональный, реагирует улыбкой на ласковую речь, на тактильную стимуляцию хохочет, появляется звукопроизношение, пытается тянуться к игрушкам.

Диагноз: **G 80.0 Спастический церебральный паралич со значительно выраженным нарушением статодинамических функций, выраженным нарушением языковых, речевых и психических функций. GMFCS-IV. Анартрия. Эквино-плосковальгусная установка стоп. Приводящие установки бедер. Нарушение функции тазовых органов по центральному типу.**

Рекомендовано:

1. Ботулинотерапия 2 раза в год (500 ЕД).
2. Оздоровление в реабилитационных центрах 2 раза в год.
3. ЭЭГ, рентгенография тазобедренных суставов - 1 раз в год.
4. Симптоматическая терапия.

14.12.19

Невролог

Мазур Е.Л.

